

# XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сегодня  
в номере:

- XXV съезд КПСС продолжает свою работу.
- 11 апреля — выборы в народные суды.
- Народный контроль — в действии.
- Будем работать еще лучше!
- Лучший отдых — туризм.
- 6—7 марта — Праздник Севера.

## СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

● № 27 (601). ● Четверг, 4 марта 1976 года. ● Цена 2 коп.

Перед нами новое пятилетие на пути к построению коммунистического общества в нашей стране. Творческая, созидательная деятельность партии, всего советского народа в эти годы будет направлена на решение величественных задач, поставленных XXV съездом.

(Из доклада А. П. Косыгина на XXV съезде партии)

## РЕЗОЛЮЦИЯ

### XXV СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА—ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ В ОБЛАСТИ ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии.
2. Одобрить Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и предложить всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

## Кремлевский Дворец съездов ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### День шестой

1 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании съезд принимает решение о прекращении прений по Отчету Центрального Комитета КПСС и отчету Центральной ревизионной комиссии КПСС.

С заключительным словом выступил горячо встреченный делегатами и гостями съезда Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев. По окончании выступления в зале вспыхивают бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Гремят овации. Раздаются возгласы: «Ура!», «Слава КПСС!», «Слава ленинскому ЦК!».

Съезд единогласно принял Резолюцию по докладу «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», проект которой от комиссии, образованной съездом, был внесен тов. В. В. Гришанин — первым секретарем Московского горкома КПСС.

XXV съезд КПСС целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии. Съезд одобрил Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и предложил всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Съезд единогласно утвердил отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

По поручению президиума съезда кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев оглашает текст проекта Заявления XXV съезда КПСС «Свободе узникам империализма и реакции». Заявление принимается единогласно.

В дни работы съезда в его адрес со всех концов страны поступают многочисленные приветствия, поздравления, рапорты, письма, в которых выражается всенародная поддержка и одобрение внутренней и внешней политики партии, работы XXV съезда КПСС.

На вечернем заседании с докладом «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н., тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Затем съезд приветствовали товарищи: Херонимо Арнедо Альварес — Генеральный секретарь Коммунистической партии Аргентины, Гас Холл — Генеральный секретарь Коммунистической партии США, Азиз Музамед — Первый секретарь Центрального Комитета Иракской коммунистической партии, Гордон Макленнан — Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании, Зейд Хейдар — член руководства Партии арабского социалистического возрождения Ирана. Их выступления были встречены бурными, продолжительными аплодисментами.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXV СЪЕЗДА КПСС ПО ОТЧЕТУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС утвердить.



МОСКВА, XXV съезд КПСС.  
НА СНИМКЕ (слева направо): летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов, министр здравоохранения СССР Б. В. Петровский, первый секретарь Рязанского горкома КПСС Н. А. Гладышев и командующий авиацией Московского военного округа генерал-лейтенант авиации М. П. Одинцов во время перерыва между заседаниями.

Фото В. Чередищев (Фотохроника ТАСС)

## ОТКРЫТА ВСЕСОЮЗНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

В прошедшее воскресенье в Москве в ВДНХ СССР в торжественной обстановке была открыта Всесоюзная Доска почета.

На Площади промышленности ВДНХ собрались делегаты съезда — посланцы коллективов, награжденных памятни-

ми знаками трудовой доблести, представители партийных, советских и общественных организаций, деятели науки и техники.

С большой речью на митинге выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

...лили товарищи: В. А. Стародубцев — председатель колхоза имени Ленина Новомосковского района Тульской области, В. И. Прохоров — секретарь ВЦСПС, П. С. Непорожний — министр энергетики и электротехники СССР.

Съезд приветствовал горячо встреченных делегатами и гостями товарищи: Кнуд Есперсен — Председатель Коммунистической партии Дании, Рамо Шейко — член Политбюро Центрального Комитета Си-

рийской коммунистической партии, Хильберто Виейра — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Колумбии, Майкл О'Риордан — Генеральный секретарь Коммунистической партии Ирландии.

Съезд избрал комиссию для рассмотрения поправок и дополнений к проекту ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

### День седьмой

2 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании съезд приступил к обсуждению доклада Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. И. «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В прениях выступили товарищи: А. П. Лышко — Председатель Совета Министров Украинской ССР, Л. Б. Ермин — первый секретарь Пензенского обкома КПСС, Б. Ф. Братченко — министр угольной промышленности СССР.

Съезд приветствовал горячо встреченных делегатами и гостями товарищи: Роджер Ари-

менди — Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая, Герберт Мис — Председатель Германской коммунистической партии, Абдалла аль-Азмар — заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения (Сирия), Мохамед Сиад Барре — Президент Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики.

Затем в обсуждении доклада тов. Косыгина А. И. приняли участие товарищи: В. С. Лебедева — старший оператор Омского нефтеперерабатывающего комбината, Г. И. Чирчев — первый секретарь Якутского обкома КПСС.

В конце заседания с приветствиями съезду выступили го-

...рячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Аверне Саррини — Председатель Коммунистической партии Финляндии, Мейр Вильнер — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Израиля, Абдель Фаттах Исмаил — Генеральный секретарь Центрального Комитета объединенной политической организации — Национальный фронт Народной Демократической Республики Йемен, Мамади Кейта — член Политбюро Центрального Комитета Демократической партии Гвинеи, министр.

На вечернем заседании продолжилось обсуждение доклада «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В прениях по докладу высту-

# Листок НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

МАРТ, 1976 г. № 1 (13)

## ОБЯЗЫВАЕТ ЗВАНИЕ КОММУНИСТА

Почти 20 лет в коллективе работников Полярного медобъединения трудится старшая медсестра поликлиники Александра Петровна Мудрова, член партии с 1954 года, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования. Ее веское слово ждут на каждом собрании. И всегда выступление Мудровой затрагивает наиболее...

Александр Петровне доверено ответственное партийное поручение. Вот уже 12 лет она бессменный председатель группы народного контроля медобъединения. И пора бы уж дать ей отдохнуть, но решающий вопрос о руководителе группы народного контроля, мы все же оставили за ней. Кандидатуру Мудровой, нужной здесь люди принципиальные и требовательные, которые эти слова не скажут против совести, если дело идет о защите государственных и общественных интересов.

Деятельность нашей группы народного контроля в ходе многочисленных рейдов-проверок не ограничивается констатацией вскрытых недостатков и упущений. Наши контролеры, как правило, не укладываются количественной стороной дела. Главное для них — результативность произведенных расследований. Ведь действительность народного контроля определяется не числом проверок и принятых решений, в реальных результатах, улучшением дела. Об этом постоянно напоминают контролерам А. П. Мудрова. И лучшей иллюстрацией этих слов является выполнение ею партийного поручения.

Поступали, например, от горожан претензии на работу молочной кухни. Узнали об этом народные контролеры, произвели обстоятельное расследование. Выяснили, что из-за неадекватности помещения кухни имели место

нарушения санитарного режима, ограничивалась выдача отдельных видов молочной продукции. Контролеры ходатайствовали перед администрацией медобъединения об улучшении условий труда работников детской молочной кухни. И действительно, условия работы здесь изменились в лучшую сторону, претензии от населения прекратились.

Ни один рейд не провела группа народного контроля по использованию материальных ресурсов и аппаратуры в медицинских учреждениях города. Эти проверки дали свои результаты: рачительные стали относиться медики к народному имуществу. В этих заботах о государственном благе видится подлинно партийный подход к делу членов группы народного контроля медобъединения и ее руководителя коммуниста А. П. Мудровой.

Высокий профессиональный уровень подготовки наших медсестер позволяет заменять заболевшего товарища на другом рабочем месте. Но не всякая медсестра сможет так умело обращаться с аппаратурой, работать в хирургическом кабинете, как это приходится делать Александру Петровне в случае необходимости. В этом сравнении с ней могли бы немногие опытные медсестры, такие как Н. И. Олейник, В. Н. Жуконина, Н. П. Письменская, М. Г. Смирнова, Т. М. Мартынова.

Ответственным, добросовестным человеком видится Александру Петровне в любом деле. Мне, как заведующему поликлиникой, не раз приходится в этом убеждаться. Скажу прямо, не зря удостоена она многочисленных поощрений от администрации медобъединения, недаром носит высокое звание ударника коммунистического труда.

**Г. ОДАРИЧ,**  
заведующий поликлиникой.  
г. Полярный.

«Ленинские принципы контроля на социалистическом производственном предприятии». Этим теме была посвящена теоретическая конференция народных контролеров Североморска и пригородной зоны.

250 различных проверок и рейдов было проведено в прошлом году комитетом, группами и постами общественных дозорных, — отметил в своем докладе председатель городского комитета народного контроля И. И. Лагуткин. Большинство проверок были массовыми, глубокими, существенно повлиявшими на улучшение организации производства, на экономию сырья в материалах, повышение эффективности работы и качества выпускаемой продукции. Например, деятельность народных контролеров цеха колбасных изделий и полуфабрикатов помогла предприятию сэкономить более 10 тонн мяса.

Целевая работа групп и постов содействовала тому, что в целом по городу и его зоне за прошлый год сэкономлено более 1,5 млн. кВт-часов электроэнергии, 290 тонн топлива в условном исчислении, около 85 тонн металлолома и других материалов, было получено свыше 630 рационализаторских предложений, экономический эффект от внедрения которых составил более 720 тысяч рублей.

— Основная наша задача, — говорил И. И. Лагуткин, — предупредить кадров от ошибок и промахов в работе, устранить выявленных недостатков. В то же время, не допуская поспешности, мы должны привлекать к строгой ответственности тех, кто нарушает государственную дисциплину. В нынешнем году по результатам проверок, с целью устранения в предупреждения недостатков в дальнейшем, городским комитетом народного контроля рассмотрено 16 вопросов, связанных с нарушениями государственной дисциплины: о бесхозяйственности и расточительстве, о срыве выполнения производственных планов, о выпуске некачественной продукции. Были применены меры общественного воздействия к нарушителям, нам пришлось привлечь к строгой ответственности производств, руководителей производства.

На конференции было отмечено, что многие проверки и принятые по ним меры являются следствием возрастающей творческой инициативы трудящихся, старших членов своих органов контроля эффективнее участвуют в управлении делами государства.

— В разумном использовании каждой минуты рабочего времени, создании образцового порядка на любом предприятии, в организации или учреждении, — говорил народный контролер П. И. Заридий, —

решающая роль принадлежит самим коллективам. Мы же должны уметь привлекать товарищей к выявлению причин, мешающих плодотворной работе, снижающих результативность производства. Группы и посты народного контроля должны поднимать коллективы на борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с бракоделами, любителями воблещивать. Нам надо чаще проводить специальные проверки по выявлению потерь рабочего времени. На фотостендах отражать для всеобщей огласки факты разгильдяйства, ха-

рушения, соблюдение графиков технического ремонта, улучшение технической оснащенности ремонтных служб, правильность ведения технологического процесса. Результаты проверок мы обязательно обсуждаем на партийных собраниях и кладем перед всем коллективом. Благодаря этому мы добились того, что значительно снизилось количество бракованной продукции. Вот две цифры для сравнения. В начале девятой пятилетки мы допускали 65 тонн брака, а к концу ее — уже лишь 6 тонн. Но все же нельзя сказать,

## Контролировать, проверять исполнение

латности и недисциплинированности. Одна из таких проверок дала нашим народным контролерам 20 предложений, направленных на повышение эффективности использования рабочего времени, улучшение организации труда и сокращение различных потерь.

Большую работу по улучшению качества продукции проводят народные контролеры Североморского хлебокомбината. Об этом говорила на конференции директор А. И. Веремчук.

— Деятельность наших контролеров помогает вскрывать внутренние резервы производства, способствует усилению режима экономии, созданию в коллективе хозяйского, бережливого отношения к народному добру. Партийная организация добивается, чтобы контроль на предприятии был массовым, постоянно действующим и результативным. Этого мы стараемся достичь — благодаря правильному подбору и умелой расстановке контролеров. В состав группы НК и нас избраны уважаемые и авторитетные товарищи. Энергичные и принципиальные, они показывают образцы самоотверженного труда и бескомпромиссной борьбы с недостатками. Среди них — лучший мастер — воспитатель Н. М. Пазенкова, ударник коммунистического труда А. Я. Юрина, А. И. Анисимова и другие. Партийная организация всемерно поддерживает инициативу народных контролеров, добивается полной реализации их предложений и рекомендаций, направленных на дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции, использование технологического обо-

то в работе нашего коллектива нет недостатков. Все это не изжила нарушения трудовой дисциплины, бывают нарушения технологического процесса, некачественного ремонта оборудования. Слабо пока работает комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью. Все это наши неиспользованные резервы, на которые особое внимание обращают сейчас народные контролеры хлебокомбината.

На конференции большое значение придавалось вопросам партийного руководства группами и постами народного контроля, повсеместной гласности их деятельности. Особо подчеркивалось, что партийные организации обязаны концентрировать силы народных контролеров на главных направлениях, добиваться их исполнения. Надо систематически рассматривать планы работы групп и постов, помогать им отбирать для проверки стержневые вопросы, заслушивать их отчеты о проведенной работе на собраниях и заседаниях бюро.

Главным в работе групп и постов должен быть контроль за выполнением партийно-правительственных указаний об усилении использования рабочего времени, ускорении роста производительности труда, сокращении сроков внедрения новой техники и технологии, повышении качества и технического уровня выпускаемой продукции, снижении ее себестоимости, строгим соблюдением режима экономии. Добиваться дальнейшего совершенствования производства и его эффективности.

**Н. ЯКОВЕНКО.**

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Лучше использовать резервы

На заседании городского комитета народного контроля обсужден вопрос о результатах проверки сохранности социалистической собственности на Полярном молочном заводе. Было отмечено, что дирекция завода во главе с Т. А. Андреевой, ослабили контроль за сохранностью социалистической собственности. В коллективе отсутствует надлежащий учет материальных ценностей, сбита готовой продукции торговым предприятиям, велики процент брака, потери сырья и материалов. Группа народного контроля Полярного молокозавода, возглавляемая Г. А. Степниной, слабо оказывает помощь партийной организации и администрации в борьбе за сохранность социалистической собственности.

Городской комитет народного контроля указал на недо-

статки директору молокозавода Т. А. Андреевой, за неудовлетворительный учет материальных ценностей, оформление документов старшему бухгалтеру Т. А. Чистой объявил выговор, обязал группу народного контроля и ее председателя Г. А. Степнину уделять больше внимания вопросам использования резервов производства, расширению ассортимента и улучшения качества выпускаемой продукции, на собраниях группы чаще заслушивать руководителей по вопросам сохранности социалистической собственности.

**Отстранена от должности**

Группе нарушения организации учебного процесса и выплаты заработной платы допущены в детской музыкальной школе пос. Сафоново.

С разрешения директора Е. В. Буровой многие ученики

в течение длительного времени не посещали занятия в школе, и отдельные преподаватели, пользуясь бесконтрольностью администрации, вносили в журнал фамилии вымышленных учеников. Так, преподаватель класса гитары В. Б. Возный вносил в списки двух несуществующих учеников, предоставлял им присутствие на уроках и даже выносил оценки успеваемости. По такому же принципу действовала и преподаватель Боевская.

Вместо того, чтобы зло вскрыть и наказать виновных, Е. В. Бурова издала приказы об отчислении из школы оных же несуществующих учеников, тем самым проявив беспринципность к фактам нарушения педагогической этики.

За бесконтрольность и безответственность Е. В. Бурова отстранена от должности директором детской музыкальной школы.



Много полезных дел на счету у группы народного контроля Североморского хлебокомбината, которую возглавляет коммунист А. Я. Юрина. Это и рейды по проверке сохранности материальных ценностей, санитарного состояния цехов и многое другое.

**НА СНИМКЕ:** народные контролеры мастер-пекарь М. Д. Гоголь, А. Я. Юрина и кондитер Л. И. Анисимова во время рейда по цехам предприятия.

Фото В. Матвейчука.

## ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ СЪЕЗДУ



Имя телефонистки Североморского городского узла связи комсомолки Тамары Некрасовой за успехи в трудовой вахте в честь XXV съезда КПСС занесено на городскую Доску почета.

Молодая работница с удовольствием встретила слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневца в адрес Ленинского комсомола, сказанные в докладе на XXV съезде партии. В ответ на такую высокую оценку она обязалась работать еще лучше, качественнее обслуживать население города Североморска.

Фото читателя «Североморской правды» Ю. Клековина.

## Претворяем планы партии

### В ЖИЗНЬ

Большое внимание в Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежневца уделялось вопросам качества, эффективности работы, экономии сырья и материалов, изысканию резервов производства.

Мы полностью согласны с политической партией и делаем все для претворения планов партии в жизнь. Этим же духом судья в председателем социалистическом соревновании сэкономил 9 тонн топлива, и сейчас в дни работы съезда работает на экономичном горючем.

В эти дни мы работаем с особым трудовым подъемом: выловлено около 2 тысяч центнеров рыбы, и вся она сдана первым сортом, послана в г. Архангельск и Уральский г. Березники. Сейчас экипаж СРГМ «Лоденное» значительно увеличил среднесуточные выловы рыбы.

Посылая продукцию во все концы страны, промышленники колхоза имени XXI съезда КПСС намерены сдать рыбу только высшего сорта.

С. ТЕРЕНТЬЕВ,  
капитан морозильного траулера «Лоденное».

## СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Включившись в предельное социалистическое соревнование, коллектив Лоденнинского строительного участка досрочно, 20 февраля, завершил выполнение производственной программы двух месяцев 1976 года.

Подведены итоги работы коллектива в целом за январь-февраль. Сверх задания нами освоено 10 тысяч рублей

П. ИВАНОВ,  
начальник Лоденнинского строительного участка.

Подводя итоги девятой пятiletки, можно сказать определенно, что она много дала нашему производству, явилась значительным шагом вперед в его развитии. Достаточно сказать, что за последние пять лет на Полярном хлебозаводе проведена реконструкция основного цеха с вводом в строй новой хлебной линии, с модернизацией печей, с установкой нового тестодантиеля и дополнительной тестомесильной машины, чтобы представить тот объем работ, который был осуществлен на предприятии в целях совершенствования технологического процесса, повышения производительности труда.

О результатах этой реконструкции, о вкладе работников завода в его успешную деятельность говорит тот факт, что мы на два месяца раньше срока завершили выполнение заданий пятнадцатого плана по реализации продукции и на две недели раньше — задание 1975 года. Стремясь достойно встретить XXV съезд партии, коллектив хлебозавода взял на себя повышенные социальные обязательства. Радостно сознавать, что смогли из них мы справиться.

Однако для реализации одного из важнейших пунктов обязательств — выпустить продукцию с высшей оценкой — 8 баллов — нам предстоит еще многое сделать. Улучшение качества выпускаемой продукции — проблема первоочередной важности. Именно на ее решение нацеливает прежде всего работников пищевой промышленности важный документ партии, в котором прямо говорится: «...значительно повысить качество, биологическую ценность и вкусовые достоинства продуктов питания».

Брак... Для нас, пищевиков, ничто не может быть горше этого слова. Однажды ученый-естествоиспытатель Тимшарев сказал: «Ломать хорошо испеченного хлеба — есть величайшее достижение человеческого разума».

К сожалению, не всегда нам удается достичь этого идеала.

Ведь вкусный, добротный хлеб рождается только в том случае, когда десятки людей, через руки которых он проходит, трудятся слаженно и добросовестно. Даже малейшее нарушение технологии, происшедшее по вине одного работника, может свести на «нет» результаты работы целого коллектива.

Не скрою, много нареканий именно на качество продукции

В гестомесильном отделении идет приготовление опар в тестов. Наиболее важное и ответственное производственное звено. Без указания лабораторией возможности нарушения рецептуры здесь увеличивается в несколько раз. Только опытность и добросовестность тестомесов А. С. Чичкановой, М. П. Венгер, М. Е. Кротовой не раз выручала бригады.

# КАЧЕСТВО — ПРОБЛЕМА НОМЕР ОДИН

получив в минувшем году рейтинг в Полярном хлебозаводе. И несмотря на неоднократные принимаемые, казалось бы, эффективные меры, нет-нет и сходат с хлебного конвейера недоброкачественные изделия. В чем дело? На мой взгляд, на нашем предприятии это происходит по следующим причинам. Начнем с технологической службы. Ее задачи: проводить пробные выпечки и, установив по качеству муки упек, усушку, выход, валку муки, давать соответствующие указания производству. К сожалению, наша лаборатория — этот штаб предприятия — неуклонно сокращается. Естественное явление, отсутствие необходимых данных о свойствах поступившего сырья, его влаги и дозировки, сказывается на всех стадиях производственного цикла.

Мукопросеивательное отделение. Тяжелый, трудоемкий участок. Приходится вручную поднимать мешки, сыпать муку в определенных пропорциях. Недавно отсюда ушли все опытные рабочие, остались новички, им еще труднее. Уже на этом этапе могут вкрасться ошибки из-за несоблюдения указаний лаборатории.

Наконец, из хлебопекарной печи хлеб попадает к упаковщикам, где его разбраковывают и отправляют в экспедицию. На этом «непроизводственном» участке брак, если он появился на предыдущих стадиях, должен быть неизбежно замечен. Но именно здесь он пробивает нередко дорогу. В данном случае речь идет о безответственном поведении работников хлебозавода, не дорожащих честью предприятия. Чем, как не этим, объясняется тот факт, что мастер Г. А. Трубин и приемосдатчик А. А. Блясева, прогнорировав акт лаборатории на брак партии ржано-пшеничного хлеба и столового батона, реализовали забракованную продукцию? Или другой, не менее яркий пример. Машинист тестодантиеля Т. В. Страдецкий совершил грубое нарушение трудовой дисциплины, уйдя самовольно со смены в рабочее время. Представим, что происходило в бригаде пекарей в это время. Пять минут назад работнику выдали на рабочее место, и вдруг она куда-то запропастилась... Естественно, все члены бригады, занят каждый из которых выполнением своего дела, забеспокоились. У людей

появлялась нервозность, раздражение. Нормальный ритм в работе был нарушен. Ситуация «аварийная» — не хватает одного звена в непрерывном производственном процессе.

К сожалению, не на каждого специалиста у нас можно положить в трудную минуту. Воспитательная работа в коллективе поставлена не лучшим образом. На первый взгляд вроде все обстоит благополучно: есть приказы дирекции о всевозможных наказаниях провинившихся. В большинстве случаев их поведение становится темой обсуждения на бригадных собраниях. И все же усилия партийной, профсоюзной и комсомольской организации еще не соединились в своем желании поднять трудовую дисциплину на предприятии, улучшить качество выпускаемой продукции. Так, например, коммунисты обратили серьезное внимание на качество выпускаемой продукции. Соединением их справедливых критики явилось то, что сейчас на заводе осуществляется ряд мероприятий по технической оснащению предприятия, улучшению его санитарно-бытового состояния, строгому соблюдению технологического режима. Начат монтаж нового тестоприготовительного агрегата для непрерывного замеса теста на густых опарах. Его установка облегчит условия труда и санитарное состояние в тестодантиельном отделении, а это в конечном итоге скажется и на качестве выпускаемой продукции.

К сожалению, профсоюзная организация заняла менее активную позицию. На заводе сравнительно редко проходят рабочие собрания, на которых поднимаются наиболее важные, и в частности, о состоянии трудовой дисциплины и о качестве хлебобулочных и кондитерских изделий. А проблемы, стоящие перед коллективом Полярного хлебозавода, требуют немедленного разрешения.

А. ОЖИДАЕВ,  
главный инженер Полярного хлебозавода.



## ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки Ленинградская орденна Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени ситценабивная фабрика имени Веры Слуцкой награждена Почетным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» и переданной Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Коллектив предприятия досрочно выполнил свои обязательства, принятые в честь XXV съезда КПСС. За два месяца этого года реализовано сверх плана продукции на 200 тысяч рублей, что вдвое превышает принятые обязательства.

НА СНИМКЕ: в цехе фабрики.

Фото Б. Червякова (Фотохроника ТАСС).

## В ГОРИСПОЛКОМЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования за образовательное содержание жилого фонда и придомовых территорий во втором полугодии 1975 года. Было отмечено, что домоуправлениями проделана определенная работа по улучшению содержания жилого фонда и придомовых территорий. В благоустроительных работах, уборке и озеленении дворов привлекалось население, выполнены планы по капитальному и текущему ремонту жилого фонда. Исполком отметил большую работу ДУ-3 по проведению благоустроительных работ.

Вместе с тем, как отметил исполком, в жилищно-коммунальных органах Североморска

имеется и ряд недостатков: еще не в полную силу развернуто соревнование за образовательное содержание жилого фонда, к тому же в ходе проверки выявлялись вновь вступившие в строй дома, тогда как дома, эксплуатируемые пять и более лет, содержатся неудовлетворительно.

В ходе осмотра комиссия из за плохого содержания жилого фонда и придомовой территории не подтвердила звание «Дом высокой культуры» по ДУ-3—4 домам, ДУ-1, УКХ—4 домам, ЖКО — 2 домам.

Исполком горсовета в своем решении подтвердил звание «Лучшее домоуправление» домоуправлению № 10 ОМИС (в. о. управдомом Р. К. Бондарева), а также подтвердил

звание «Дом высокой культуры» домам: № 5 по ул. Годового (ДУ-1 ОМИС), № 3 по ул. Сафонова (ДУ-1 ОМИС), № 8, корпус 10 по ул. Душенова (ДУ-3 ОМИС), № 7 по ул. Кирова (ДУ-3 ОМИС), № 10 по ул. Советской (ДУ-4 ОМИС), № 18 по ул. Сафонова (ДУ-10 ОМИС), № 4 по ул. Сгибнева (ДУ-10 ОМИС), № 6 и 14 по ул. Сгибнева (ДУ-10 ОМИС), № 13 по ул. Комсомольской (ДУ-1 УКХ), № 22 по ул. Комсомольской (ДУ-3 ЖКО).

Исполком присвоил звание «Дом высокой культуры» домам: № 15 по ул. Душенова (ДУ-1 ОМИС), № 12 по ул. Морской (ДУ-1 ОМИС), № 13 по ул. Сивко (ДУ-1 ОМИС).

№ 13 по ул. Морской (ДУ-3 ОМИС), № 8 в корпусе 7, 8, 9 по ул. Душенова (ДУ-3 ОМИС), № 3 по ул. Колышкина (ДУ-4 ОМИС), № 5 по ул. Колышкина (ДУ-4 ОМИС), № 18 и 43 по ул. Гвардейской (ДУ-5 ОМИС), № 26 по ул. Пионерской (ДУ-2 ЖКО), № 19 по ул. Комсомольской (ДУ-3 ЖКО), № 28 и 29 по ул. Комсомольской (ДУ-4 ЖКО).

Администрация Североморского ОМИС, управлению коммунального хозяйства, ЖКО, говорится в решении, продолжать развивать и совершенствовать соревнование за образовательное содержание жилого фонда и придомовых территорий, более активно привлекать к этой работе домовые комитеты.

